

組織功能精簡編制員額作業要點」乙種，函發各機關辦理。其中規定：「除教師、稅務、警察、戶政、地政、醫護等機關申請增加員額應從嚴審核，以實際直接處理業務之專業人員為限，其餘職位今後一律不得增列」，

又各機關按照作業要點切實檢討，如工作量不足或無實際工作，或非屬主管職位出缺逾三個月尚未補用而不影響業務及其他認可精簡者，應列為精簡職位，是項作業正在積極辦理中，將於近期內完成，本府為精簡機關組織及編制員額，近將有部份機關裁撤（改組）或合併，正積極作業中，俟組織規程報奉行政院核定後即可實施。

16問：臺北市未登錄地為數不少，目前所空留之建地每因甚少之未登錄土地而引起是非之爭，而影響本市建設全盤整體發展，市府亟應及早作全盤檢討作合法之登錄，期以空地作有價值之使用，閣下意見如何？

答：本市對未登錄之土地，甚為重視，目前的作法是：

(一)都市計劃範圍內之廢路廢溝等未登錄地，若因本府投資所廢置者，由本府勘測後，依院頒「水道、河川浮覆地及道路溝渠廢置地，所有權歸屬處理原則」之規定報院核定登記為市有，否則應登記為國有。本府於六十三年經加以清理，報請行政院核定登記為市有者，計七七〇筆總面積二四、八四五八公頃。嗣後均係依上開原則處理。

(二)本市於六十四年七月起，分年實施地籍圖重測，對重測區內未登錄地全部予以清理測量，將與國有財產局割過戶手續，以免居民個別委託私人，易滋紛擾。

依前開處理原則報院核定登記為市有。

## 市政總質詢第二組

質詢議員：吳敦義

### 1. 問：興隆市場興建案的波折。

答：「興隆市場」已依法完成土地征收手續，本不宜考慮撤銷征收。惟獎勵民間投資興建公共設施，都市計畫法第三十條及本市零售市場管理規則第五條均已有規定，且原地主屢次申請自行投資興建且自動提出對建築規格，建築期限，收容該地區攤販及捐獻市場一部份作為公共設施或公共集會之承諾，基於加速本市公共設施建設及解決收購公共設施保留地財政困難，並符合獎勵民間投資興建公共設施之政策精神，可否准予撤銷正擬專案報請行政院核示。

### 2. 問：提高警察人員的素質與教育訓練，並改善其待遇發給「地域加給」。

答：警察人員教育與待遇，係屬中央立法，自警察人員管理條例公布施行後，有關各種方法，據悉正由內政部警政署研訂中，貴議員關懷警察，所提卓見至為寶貴，實為欽敬，當交由警察局轉請警政署參考。

### 3. 問：關於南機場第一期整建住宅一、二六四戶基地問題：

(一)請成立聯合工作小組，由國宅處、財政局、地政處等有關單位及居民代表等組成，免費為居民辦理土地分

(二)對於十餘年來因人口增多或其他因素，而將房屋頂讓過戶者，請予承認准其辦理過戶登記。

答：本案本府業經以六十五年四月二十日府宅四字第一一二七一號函答覆貴會內容如下：

(一)本府國宅處於六十五年三月三十一日邀請土地銀行，國產局暨本府有關單位研商，除應繳各項規費必需依規定繳付，任何人不得減免外，至辦理過戶手續，似可由住戶自行辦理或推代表辦理，本府飭申聯合服務中心指派專人協助指導，以免聘請土地代書，節省開支。

(二)有關住戶發生轉讓放寬准其過戶乙節，以原始承購與對象，如已發生轉讓者，本府前為因應事實需求之權宜措施，僅限於水源路原南機場一、二、三期等九個地區整建住宅，准由受讓人一次繳清殘剩貸款，並追繳自轉讓之日起本府所補貼之差額利息，憑買賣契約及申請書件辦理產權登記現有之受讓人所有。

### 市政總質詢第三組

質詢議員：林鉅祥、張朝枝、高金殿、林義盛、鄭娟娥

楊黃秀玉、高惠子、周英英

1. 問：市營公車何時行駛郊區？

答：1. 市營公車目前除木柵、北投、陽明山等地區未參加行駛外，其他各區均已有市營公車行駛。

2. 市公車未能行駛，木柵、北投等地區原因如次：

(一)公車管理法令限制：

(1) 本府於五十七年依中央政策，號召民間投資發展本市公車開放民營，並制定公民營公車營運路線規劃及營運區域權責，此項方案經本府公告各業者遵行，當時為增強號召民營力量，本府於五十七年十一月廿七日研討會議決議：「市營公車仍應維持現行路線」。

(2) 上項方案乃公民營公車之根本權利義務，本府固有權變更，但未明令廢止前，不宜失信於民營業者。

(3) 民營業者參與公車營運，慘淡經營歷時六年餘，雖初具規模，但前途艱苦正多，欲片面改變政府既定政策，失信於民，有失當年開放民營之旨意。

(4) 市營公車與民營公車均屬為公共汽車，其票價及服務均相同，市民不必有公民營公車之別。

### 公車營運現況分析：

(1) 車輛數：六十四年度為七八〇輛，六十五年度為九〇〇輛，增一二〇輛，增加率為百分之一五·四。

(2) 載客人數：六十四年度，每日平均載客為九三七·七三三人，六十五年度，每日平均為九五六·四六六人，增加一八·七三三人，增加率為百分之二，(每班次平均載客六二·六八人)。